

na otvor, so precej naleteli na družbo tatov, kateri so pri nekem prešičarju pokradli več klobas in katere so si mirno v odprtem kanalu pekli. Seveda je čudna kuhinja to, ali ker pariški tatovi svojih nimajo, na ulici se klobase peči ne sme, so izrabili odprti kanal in v njem hoteli pripraviti mastne zaloge, kar pa so jim delavci pokvarili, ker so jih izvlekli na dan in izročili redarstvu.

— **Nepričakovano darilo.** Iz Pariza javljajo: Delavca iz Tagniera nekega C. so obvestili, da želi neki drugi delavec z njim govoriti, ali v to svrhu ga vabi v Cambraj. C., kateri je delal na kolodvoru po vagonih, je delo pustil, in ker ni imel denarja, si je sposodil toliko, da plačal voznino do Cambreja. Prišedši tja, je precej dobil svojega poznanega sodruga, kateri ga je peljal k notarju. Notar ga je obvestil, da je v Parizu umrla mark-grofinja B. in je v svojem zadnjem pismu zapustila obvezo, da se iz njenega premoženja plača 100 000 frankov možu, kateri jo je o požaru gledališča „Teatre Comique“ rešil življenje, ker hoče s tem darilom odlikovati pogum onega moža. V pismu pa je navedla njegovo popolno ime in stan. zato ga je dal poklicati, da ga obvesti o tej zadnji želji grofice. C. je bil ves iz sebe, ker je dobil toliko premoženje.

— **Nov boj proti katoliški cerkvi na Francozkem.** Francozka vlada je zbornici predložila načrt zakona, s katerim se zatro vsi redovi na Francozkem. Boj pa ne velja samo samostanom, marveč katoliški cerkvi na Francozkem sploh. Toda katoliška cerkev je prebila že druge viharje, premaga tudi tega.

— **200 potnikov izgubilo življenje.** O strašni železniški katastrofi poročajo iz Hintona v Ameriki. Poročilo pravi, da je proti zahodu vozeči brzovlak skočil s tira jedno miljo vzhodno od Hintona in se zvrnil v Greenbrier-reko. Na onem mestu je reka 15 čevljev globoka. Po grozovitem padcu ni ostalo nič na površju, kar bi spričevalo o velikanski nesreči, ampak voda je vse popolnoma zakrila. V vlaku je bilo kakih 200 oseb.

— **Zrušil se je most** v Differgingenu v Luksenburgu, ravno ko je šel vlak že ven. Strojvodja in kurjač rešila sta se še pravočasno s tem, da sta skočila iz vlaka, druge osebe pa so več ali manj ranjene, nekaj pa jih je že umrlo.

— **Predrzna tatvina.** V Stolnem Belgradu (Stuhlweisenburgu) na Ogrskem so neznani tatovi izvršili jako drzno tatvino. Dne 1. januarja so udrli v vojašnico ulanov in ondi razbili železno blagajno, iz katere so odnesli za kakih 100 000 kron denarja in knjižico posojilnice, v kateri je bila ubeležena svota 8 tisoč kron. Tatovom so bili dobro poznani prostori, ker so ulom in tatvino izvršili tako na tihem in sicer brez najmanjšega nemira, da ni o tem ničesar čula nobena straža v vojašnici. Tatovom ni najti sledu. Iz Budimpešte so poslali posebno komisijo v stolni Belgrad, da preišče celo zadevo, in da o tem poroča vojnemu ministrstvu.

— **Roparji v Maroku.** Iz Madrida javljajo, da so marokanski roparji po noči udrli v obzidano mesto Alkazar, ter začeli ropati in ubijati. Prebivalci so se sprva prestrašeni skrivali in bežali po ulicah, potem pa so vendar nastopili proti roparjem in je preganjali. Na strani meščanov je bilo več ljudi ubitih, med tem ko so roparji vsi ušli in odnesli seboj lep plen.

— **Zakladi perzijskega šaha potopljeni.** Minoli mesec je došlo v Monakovo poročilo, da se je parnik „Vera“ o velikem viharju v kaspiskem morju potopil. Parnik je imel na krovu mnogo osebnih lastnin perzijskega šaha, katerih vrednost se ceni na mnogo tisoč mark. Na „Veri“ je bilo mej drugim 18 kočij, ki jih je kupil šah v Parizu, ter jih pustil prepeljati v Perzijo. Tudi mnogo darov, ki jih je šah

prejel na svojem evropskem potovanju, je zgubljenih. „Vera“ je bila izmed najstarejših transkaspiskih parnikov. Pogreznila se je 500 sežnjev globoko, ter je malo upanja, da bi se moglo rešiti naloženo blago.

— **Dedščina 360 milijonov.** V Ameriki je pred časom umrl svetovnoznani Vanderbilt, ki je zapustil uradno na 72 milijonov dolarjev ali 360 milijonov frankov cenjeno premoženje. Radi dedne pravice so nastale težkoče, ki so se pa sedaj odstranile, in dobi Alfred Vanderbilt, akoravno drugi sin ranjkega, 44.500.000 dolarjev, Kornelij, prvorojenec, ki se je poročil proti očetovi volji 7.500.000 dolarjev; ravno toliko je dobil vsak ostalih dveh bratov. Vdova po Vanderbiltu je dobila legat 2 milijonov in pa letni dohodek 250 000 dolarjev. Oporočni izvršitelji, domači uslužbenci in razni dobrodelni zavodi, so dobili 571.000 dolarjev. Dedna taksa znaša 420.000 dolarjev.

— **Prihranjeni bilijoni v Ameriki.** V nebrojnih ameriških hranilnicah in stičnih denarnih zavodih nabrale so se ogromne svote denarja. V času, ko objavljamo te vrstice je v vsih ameriških denarnih zavodih 2390 milijonov dolarjev shranjenega, torej za 454 milijonov dolarjev več nego pred štirimi leti. Število hranilcev se je tekom oznanjenega časa pomnožilo za 832 000; povprečni naraščaj vsake hranilnične vloge znaša 29 dolarjev. Skupno število hranilcev znaša približno šest milijonov, na katerih vsacega spada povprečno 400 dolarjev shranjenega denarja.

### Loterijske srečke

V Brnu dne 9. januarja t. l.: 86, 28, 36, 38, 20.  
Na Dunaji dne 5. januarja t. l.: 58, 76, 46, 19, 12.  
V Gradci dne 5. januarja t. l.: 74, 44, 64, 45, 26.

### Tržne cene.

V Ljubljani dne 11. januarja 1901. Pšenica K 7.80 h, rž K 6.80 h, ječmen K 6.— h, oves K 6.20 h, ajda 6.— h, proso K 7.— h, turšičica K 6.— h, leča K —.— h, fižol K 10.— h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

## Kuverte s firmo

priporoča

J. Blasnik-ova tiskarna v Ljubljani.

# 100—300 gold. na mesec

zamorejo osebe vsakega stanu na vsakem kraju gotovo in pošteno brez kapitala in zgube zaslužiti z prodajo postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe sprejme Ludwig Oesterreicher,  
Deutsche Gasse 8 Budapest. (6—10)